
  :معادله حالت ويريال

. بينيد  پذيري برحسب فشار براي چند گاز حقيقي در يك دماي ثابت را مي              در شكل زير تغيير فاكتور تراكم     

  بعي از فشار به شرح زير بيان كردتوان فاكتور ياد شده را به صورت تا براساس آن مي
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..., ,C B′ نظر به  . يك معادله ويريال حالت است    ) * (معادله.  ثابتهايي هستند كه به دما و نوع گاز بستگي دارند          ′
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C BVرسانند، و ويريال را مي...  به ترتيب ضريب يا ثابت دوم، سوم و ...  و   . حجم مولي گاز است
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در بسياري از جاها بهتر است بسط ويريال را برحسب    بنويسيم 
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BC   ،    ويريال هستند؛ مقدار هر يك از آنها تابع دما و نوع ... در اينجا هم به عنوان ضريب يا ثابت دوم، سوم و           ...  و

  . گاز است

اي از فشارهاي بسيار كم بتوان دمايي را يافـت            نظر به اينكه ضرايب ويريال تابع دما هستند، ممكن است در گستره           
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 يك گاز حقيقي حقيقتاً مساوي صفر شود؛ يعني در آن دما براي آن داشـته                

  .اين دما، دماي بويل نام دارد.  باشيم

براي آن قانون كند و  گاز حقيقي مورد نظر، در اين دما و در گستره فشارهاي بسيار كم از قانون گاز كامل پيروي مي
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( )TPV مقدار ثابت"بويل   .در شرايط ياد شده درست است " =
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Zپذيري،  فاكتور تراكم  ار براي چند گاز در يك دماي معين، برحسب فش
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